

## РАБОТА БИБЛИОТЕКИ 2017-2018 учебный год

Обогащение эмоционально-образной сферы ребенка, расширение его кругозора, формирование мировоззрения подростка, привитие интереса к предмету – таковы приоритеты внеклассной работы по предметам, которая проводится в тесном сотрудничестве с учреждениями культуры (библиотекой имени В. Маяковского, областной филармонией, картинной галереей, музеями, Калининградским областным детско-юношеским центром экологии, краеведения и туризма, зоопарком, ботаническим садом и др.).

По плану работы методических объединений в рамках предметных недель в школе проведен ряд различных мероприятий творческого, интеллектуального, познавательного, воспитательного характера.

Среди особенно значительных необходимо выделить следующие:

- неделя начальной школы – разноцветный праздник длиною в пять учебных

дней, в котором удачно сочетались разнообразные коллективные и индивидуальные формы работы; благотворительные ярмарки-распродажи поделок,

сделанных руками учащихся школы, (школа активно сотрудничает с Московским



Советом ветеранов в проведении благотворительных мероприятий, праздников, встреч); персональные художественные выставки работ учащихся школы, школьные коллективные выставки детских рисунков; яркие выступления участников танцевальных



коллективов, посещение планетария, занятия в Центре атомной энергетики, создание математических книжек-малышек, КВН «Парад чисел», декада русского языка и литературы,

посвященная Великой

Победе, в рамках которой были проведены «Часы мужества», конкурсы презентаций, посвященных героям Великой Отечественной войны, газет «Любимая книга»,



школьный конкурс чтецов и участие в международном конкурсе «Живая классика», поэтический флешмоб, акция «Письмо ветерану», литературная гостиная «Прощание с литературой 19 века», библиотечные уроки-встречи с писателями, краеведческие экологические экскурсии по Калининградской области, конкурс фотографий и поделок из природного материала «Унылая пора – очей очарованье...», уроки химии для учащихся начальной школы «В гостях у волшебницы», межпредметные химико-биологическая игры и брейн-ринги, конкурсы, викторины, смотры знаний, блицтурниры, проведенные в ходе недели иностранных языков, которая прошла под общим девизом - спорт, здоровый образ жизни, прекрасная игра футбол, чемпионат мира по футболу, автобусные исторические экскурсии по городам области, создание визуальных рядов «Великая революция. Достижения и проблемы», неделя правовых знаний, классные часы в рамках месячника патриотического воспитания, проведенные детьми-экскурсоводами, веселые перемены, оздоровительные спортивные мероприятия в рамках недели ОБЖ и физической культуры, психологические игры «Мы – пятиклассники» и «Следопыт», психологические акции и игры «День доброты», «Если бы я был волшебником», «Один день из жизни»; литературно-творческий конкурс «Королева Осень». 7Б класс.



Воспитанию эстетического чувства, приобретению трудовых навыков у учащихся способствует работа на пришкольной территории. Данным видом деятельности руководит Ожуг О.И. Ею подготовлен посадочный материал, создан проект по убранству цветников и зеленой территории школы. Красочное оформление школьной территории – сада, клумб, цветников – результат серьезного, кропотливого труда учителя, а также педагогов и учащихся, которые трудились в весенне-летний период на благоустройстве территории школы.



Анализируя внеклассную работу педагогов школы, нужно отметить, что деятельность методических объединений необходимо в следующем учебном году сориентировать на активное участие в разработке и реализации проектов разной направленности в свете решения вопроса перехода на ФГОС, а также спланировать более разнообразные виды деятельности для вовлечения школьников в работу, проводимую в период предметных недель, декад, месячников.

Значительная роль в учебно-воспитательном процессе отводится школьной библиотеке, являющейся центром живой массовой работы с учащимися, задача которой – привлечь школьников к чтению книг, привить интерес к познанию, научить любить книгу.

Мероприятия с использованием различных форм и приемов помогают ребятам эмоционально воспринимать значение, смысл, содержание литературных произведений.

Библиотека под эффективным и плодотворным руководством Шабановой И.В. постоянно совершенствует свою работу, реализуя различные направления деятельности.

Для подготовки и написания сценариев различных мероприятий используется не только печатная продукция, но и материалы сети Интернет, видео- и музыкальное сопровождение при помощи электронных ресурсов, создание слайд-шоу, видеофильмов и другие.

В октябре каждый год проходит Международный месяцник школьных библиотек. К этому событию была приурочена неделя школьной библиотеки. Каждый день недели был посвящен определенной тематике: день поэзии, день истории и науки, день фантастики и приключений, день природы и даже день кулинарии. В течение недели ребята могли познакомиться с интересными тематическими выставками, взять книги домой даже из читального зала, поучаствовать в конкурсе на лучший рассказ о домашнем питомце и попробовать себя в кулинарном поединке и многих других мероприятиях.



В ноябре в нашей библиотеке состоялся литературно-музыкальный праздник для учащихся 1-х классов ко Дню Матери «Пусть мама всегда улыбается».



Ребята познакомились с историей этого праздника, читали стихи, посвященные мамам, участвовали в конкурсах.

Ребята познакомились с историей этого праздника, читали стихи, посвященные мамам, участвовали в конкурсах.



Урок мужества «27 января – День воинской славы в России, День снятия блокады Ленинграда». В мероприятии участвовали учащиеся 5В,4В, 7В, 4В, 4А, 4Г,7Б классов. Ребята с познакомились с трагическим периодом Великой Отечественной войны,

узнали, что такое блокадный кусок хлеба, познакомились с книгами об этом нелегком периоде в истории нашей страны.

В 2017 -2018 учебном году в школьной библиотеке продолжилась традиционная работа в литературной гостиной. Учащиеся 7Б классов подготовили творческий проект - литературно-музыкальный спектакль-притчу «Дом моего сердца». Это философская притча о добре и зле, она учит ребят жить по нравственным законам.



В рамках этого проекта разные творческие группы создавали сценические костюмы, декорации. Ребята с интересом перевоплощались в литературных героев, читали книги, подбирали музыку. Ребята выступили на празднике перед учителями школы и перед родителями и учащимися своего класса.





Четвертый год подряд в нашей библиотеке проходит школьный этап Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика». По условиям конкурса учащиеся 5-10 классов читают наизусть отрывок из прозы русских или зарубежных авторов. Победители школьного этапа принимают участие в муниципальном этапе конкурса, который по традиции проходит в ДЮЦе на Молодежной. В

этот раз участниками муниципального этапа были выбраны Мельник Алевтина, 8Б, она читала рассказ И. Пивоваровой «О чем думает моя голова» и Глеб Асанов, учащийся 9Г с рассказом Зощенко «Монтер». Ребята получили дипломы за участие в конкурсе.

В апреле для начальной школы в малом спортивном зале состоялся театрализованный экологический праздник, в котором приняли участие ребята 2А класса. Они показали спектакль по мотивам книги Н. Носова «Незнайка и праздник природы». В подготовке и проведения мероприятия оказали большую помощь и ребята 7Б класса, активные участники «Литературной гостиной».

